

金价“涨声”一片 成都金饰品价格每克直逼600元

受美联储加息等多重因素影响,近段时间,国际金价一路“高歌猛进”。5月4日,纽约交易所黄金期货价格一度冲上2085.4美元/盎司,刷新历史纪录。与此同时,世界黄金协会5日最新发布的《全球黄金需求趋势报告》显示,多国央行购买黄金的需求大幅增长。

在国际金价的带动下,国内金饰品价格也是“涨声”一片。5月9日,华西都市报、封面新闻记者走访成都多家金店了解到,目前多家足金999饰品黄金价格每克在585元左右。有金店店员称,现在黄金价格一直在上涨,有时一天就涨了7元,说不定很快就要达到每克600元。



消费者选购黄金饰品。资料图据新华社客户端

金价虽有上涨,但销量还不错

“虽然价格有所上涨,但销量还比较不错。”成都一家黄金饰品店店员说,虽然金价在上涨,但大多数项链一条也就10多克,售价在6000元左右,较年前涨了三四百元,这个涨幅对很多消费者来说还是能接受。

随后,该店员表示,现在黄金价格持续上涨,如果有结婚等需求,还是早买早安心,“说不定越等越贵。”

有销售人员表示,黄金饰品价格从年后就开始持续微涨,直到4月底5月初加速上涨,这让很多消费者有点措手不及。“有些顾客‘五一’假期来购买金饰品,听说每克价格在570元-580元都很震惊。在很多消费者的记忆中,金价还停留在每克530元-540元甚至500元,有些刚需消费者都后悔没早点买。”他说。

实际上,近些年来,国内黄金饰品价格一直呈上升趋势。2019年,金饰品价格每克突破400元,并于2022年突破500元,虽然2023年2月有小幅回调,但随后又开启一波涨势,目前已直逼600元。

全球央行大力采购黄金

实际上,在黄金价格上涨的背景下,持续购买黄金的不单是消费者,各国央行才是购金的主力军。世界黄金协会5月5日发布的数据显示,各国央行和其他机构一季度购买了228吨黄金,同比增长176%。

5月7日,我国央行公布数据显示,中国4月末黄金储备6676万盎司,环比增26万盎司,为连续第六个月增持。自去年11月中国央行开启本轮增购黄金以来,黄金储备由6264万盎司增至今年4月末的6676万盎司,累计增持规模达412万盎司。

需要指出的是,金价飙升的同时,黄金产量也在不断上升。据中国黄金协会统计的数据显示,自2006年我国成为全球第一大黄金生产国以来,黄金产量规模一直引领世界。2021年,全国黄金产量为328.98吨,创近5年新低。到2022年上半年,我国黄金产量为174.687吨,比2021年上半年增产21.934吨,同比上升14.36%。

对于黄金价格与产需的走势,世界黄金协会认为,今年黄金投资需求将继续健康增长,但黄金的制造需求(包括金饰和科技用金两部分)则将保持相对稳定。2023年,全球央行可能将继续大举买入黄金,购入量或低于2022年创下的纪录。此外,全球金矿产量和黄金回收量都有可能取得适度增长。

后市分析

金价高位震荡或成常态

“金饰品价格每克突破600元是有可能的。”有独立黄金研究员说,目前,市场对美国银行业危机的担忧和美国债务违约危机的担忧,仍给金价提供避险支撑,黄金前景依旧很好。

分析指出,美国银行业危机再一次发酵,导致市场上的恐慌情绪始终无法退散,在美国第一共和银行被收购后,存款不断流出、股价不断下跌的西太平洋银行等银行正面临与第一共和银行类似的困境,也可能重蹈覆辙,这将导致市场避险情绪持续升高,

黄金作为避险资产,价格自然也就被不断推涨。

上述分析师表示,就目前来说,黄金有高位震荡的基础,“在大环境没有出现大的改变前,高位震荡或将是未来一段时间的常态。”

“尽管黄金价格连创新高,但投资者在投资黄金时仍需保持理性,切忌盲目跟风。”对于普通投资者,该分析师提示,投资者需要充分了解自己的投资目标和风险承受能力,选择适合自己的投资策略,同时需要密切关注全球经济形势,以及影响黄金价格的

各种因素,作出明智的投资决策,不要简单跟风。

中金研究报告指出,黄金有望在2023年创出较大涨幅。随着美国通胀回落,将驱动美联储放缓加息节奏甚至开启降息周期,实际利率有望持续回落;再叠加当前逆全球化背景下,全球货币体系面临深刻变革,黄金储备的购买需求正在系统性上升,金价已进入上行通道,有望创出历史新高,甚至达到每盎司2300-2500美元的水平。

华西都市报-封面新闻记者 朱宁

证监会密集立案调查 “零容忍”信号更清晰

5月以来,包括特发信息、西陇科学等在内的多家公司被证监会立案调查。根据Wind统计,今年以来,已有约40家上市公司披露了公司、大股东或董监高被证监会立案调查的相关公告,数量较上年同期有所增多。

专家分析,证监会密集立案调查,“零容忍”信号更加清晰。围绕全面实行注册制后的市场秩序和生态塑造,未来依法从严打击各类证券期货违法活动的措施将更加有力。在涵养A股市场健康良好生态的同时,也将更好助力投资者保护。

据新华社

触及交易类退市情形 *ST蓝光今起停牌

华西都市报(记者朱宁)5月9日,四川上市公司*ST蓝光再次以跌停收盘,报0.40元/股,这或许是该公司在A股主板市场上的最后一个交易日。截至当日,*ST蓝光连续20个交易日成交价低于1元/股,股票已触及交易类退市情形。

当晚,*ST蓝光发布公告称,公司股票已连续20个交易日收盘价低于人民币1元。根据相关规定,公司股票可能被上交所终止上市交易。同时,公司股票自5月10日(周三)开市起停牌。

随后,*ST蓝光再度发布公告称,5月9日,公司收到上海证券交易所下发的《关于拟终止四川蓝光发展股份有限公司股票上市的事先告知书》。《事先告知书》称,根据相关规定,对*ST蓝光作出终止上市的决定。如公司申请听证,应当在收到事先告知书后5个工作日内提交书面听证申请。

白杰品股

加速入市

问:周二沪指高开,盘中冲高回落,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周二先扬后抑,各股指均跌近1%,盘面上下跌个股超4000只,证券股表现不错,北上资金净买入约10亿元。截至收盘,两市涨停24只,跌停10只。技术上看,沪指仍收于5日均线之上,两市合计成交12218亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,沪深股指60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,沪指盘中一度刷新年内新高;A股午后直线“跳水”,让深成指刷新了近期的收盘新低,创业板指更是刷新了年内的收盘新低,而上个交易日提及的沪市全天成交也毫无意外超越了深市,由于市场成交仍处于高位,后市还将反复走强。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约负溢价水平整体显著缩减。综合来看,资金抱团热门板块的现象仍较为严重,短期拉锯有利于场外资金加速入市。

资产:周二按计划以11.63元均价买入卫宁健康20万股。目前持有华创阳安(600155)99万股、新希望(000876)38万股、红宝丽(002165)180万股、越秀资本(000987)88万股、曼卡龙(300945)20万股、好太太(603848)20万股、卫宁健康(300253)20万股。资金余额886676.38元,总净值34061976.38元,盈利16930.99%。

周三操作计划:因表现低于预期,拟不低于14.6元卖出好太太,拟不低于14.3元卖出曼卡龙,卫宁健康、红宝丽、越秀资本、华创阳安、新希望拟持股待涨。

胡佳杰

去年全国城镇单位就业人员工资水平保持增长

新华社北京5月9日电 国家统计局9日发布数据显示,2022年全国城镇单位就业人员平均工资保持增长。

统计数据显示,2022年,全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为114029元,比上年增长6.7%,增速比2021年回落3个百分点,扣除价格因素实际增长4.6%;城镇私营单位就业人员年平均工资为65237元,比上年增长3.7%,增速比2021年回落5.2个百分点,扣除价格因素实际增长1.7%。

行业间、地区间工资水平差距较为明显。国家统计局人口和就业统计司司长王萍萍表示,2022年,无论是在城镇非私营单位还是在私营单位

中,就业人员年平均工资水平排在前三位的行业均为技术含量较高的信息传输、软件和信息技术服务业,金融业,科学研究和技术服务业。工资水平排在后三位的行业略有不同,在城镇非私营单位中为住宿和餐饮业,农林牧渔业,居民服务、修理和其他服务业;在私营单位中为农林牧渔业,水利、环境和公共设施管理业以及住宿和餐饮业。

分地区看,无论是在城镇非私营单位还是私营单位中,工资水平都是东部最高,东北最低。从城镇非私营单位看,东部、中部、西部和东北地区年平均工资分别为13.3万元、9万元、10.1万元和9万元,分别增长7.1%、

5.8%、6.1%和7.6%。

“由于所处地区不同、行业不同、单位类型不同,单位之间的工资水平有时会有较大差异;在同一单位内部,由于就业人员所处岗位不同,工资水平也会存在一定差异。”王萍萍说,城镇单位就业人员平均工资的增长变化也受多重因素影响,既有宏观政策、社会经济大环境等外部因素,也有单位改制、用工结构变化等内部因素。

王萍萍表示,由于种种原因,具体到个人的工资水平和增速,可能与全国平均水平和增速差别较大,这需要从行业、地区、单位类型、岗位以及单位经营状况和个人具体情况出发进行全面分析,理性看待。